

解密“案件现场” 比拼“破案”技术

首届青岛市刑事技术技能大赛推动打防新型犯罪能力提升

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报11月12日讯 现场勘查、提取物证、突击审讯,抽丝剥茧地分析,细致入微地勘查……为深入推进科技兴警战略,构建智慧刑事技术新格局,全面提升打防新型犯罪的能力水平,12日上午,由市公安局、市总工会、市人力资源社会保障局联合主办的首届青岛市刑事技术技能大赛在青岛市警官培训中心开幕。

还原实战场景,选手们在数据海洋中抽丝剥茧,寻找犯罪分子的蛛丝马迹。本次技能大赛设置法医、痕检、心理测试、电子数据、警犬技术等六个专业比赛项目。法医项目根据日常工作实际,分为非正常死亡死因分析、损伤程度鉴定及基础理论考核三部分,按照检验过程是否规范完整、逻辑分析是否合理清晰、鉴定意见是否准确无误、基础知识是否掌握扎实等标准展开评比。痕检专业围绕勘查现场快勘、快采、快录、快比、快反、快抓“六快”机制,从痕迹物证的精准提取、现场材料的制作及相关理论知识的掌握等方面入手,模拟实际案件,展示参赛选手的现场勘查能力及痕迹检验水平。警犬技术设有搜爆、搜捕、服从等比赛项目,按照规定标准展开评比。

近年来,青岛刑事技术工作积极适应打击犯罪新形势、执法办案新要求,全面践行“立足刑警,服务全警”的职能定位,实现了刑事技术实战能力新提升、基层基础新发展、智慧应用新突破。市公安局刑警支队技术处开展法医病理、法医损伤、痕检、电子物证、心理测试、警犬技术等专业技术勘查和检验鉴定工作。目前,技术处为全国重点司法鉴定机构,拥有七个重点司法鉴定专业实验室,其中DNA实验室为公安部一级重点实验室,重点实验室实现全覆盖,成为全国公安机关拥有重点实验室最多的鉴定机构之一。



■参赛选手对“盗窃案件”展开现场勘查。
梁超 摄

“本次大赛是市公安局近年来举办规格最高、专业最多、要素最全的刑事技术技能大赛,对弘扬工匠精神、提高技术水平、展现队伍风采、提升实战效能,推动刑事技术高质量发展具有重要意义。”市公安局党委委员、副局长薛建设表示,

参赛选手都是工作在公安刑侦一线的技术骨干,充分展现刑事技术引导侦查、支撑诉讼、服务全局的能力水平,以最佳的竞技状态、最优的技术水平,充分展示新时代刑事技术队伍的良好精神风貌和过硬实战本领。

青岛中德生态园党工委委员、管委副主任张云清做客民生在线,回应网友关心的热点问题 中德生态园未来城商业综合体预计2025年竣工

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

岛对外开放合作的重要门户和平台,已累计完成全社会固定资产投资1387亿元,到账外资17.24亿美元,全口径税收65亿元,外贸进出口总额109亿美元,招引市场主体4000余家。

张云清介绍,今年上半年,园区完成固定资产投资128.7亿元,同比增长10%;规上工业产值完成121.1亿元;预计全口径税收完成7.2亿元,同比增长18%;新引进税源地方税收3832万元;实现利用外资6843万美元,自主招引外资6231万美元。园区参加商务部“投资中国”德国专场推介会并获商务部现场推介,荣获“2024年投资环境质量十佳产业园区”。

网谈中,中德生态园引进德国企业等外资企业的情况备受关注。张云清表示,目前园区落户德语区企业突破40家,包括世界500强西门子、德国大陆集团等,园区第一家德资企业辛北尔康普、德国隐形冠军企业歌乐林格、苏菲瀚玛等。2023年5月,园区修订并出台专门对德招商政策,目前重点在谈储备项目百余个。

截至目前,中德生态园已累计落户外资企业近200家,涉及31个国家和地区。2021年,园区引进青岛首个世界500强总部项目——日本欧力士产业运营总部项目;2023年6月,总投资6000万欧元的倍世海尔智能净水工厂投产,是近年来德语区企业在青投资规模最大项目之一。“青岛中德生态园将持续加大招商引资和招才引智工作,力争把园区打造成为青岛乃至山东对外合作的新高地、外向型经济发展的新增长极。”张云清说。

城市功能配套仍然是网友关注的重点。张云清表示,中德生态园未来城商业综合体项目已完成主体验收,预计2025年下半年竣工。项目招商已洽谈商户约260家,已洽谈龙湖、康桥悦、中建东孚等6家运营合作单位。餐饮方面,已洽谈海底捞、超意兴、一池有三等商户约150家,肯德基已签署意向协议;零售方面,已洽谈家家悦等商户86家;运动场馆方面拟自营网球场、篮球场,目前正在启动招商运营服务单位招标相关工作。

有网友询问德国足球亚洲基地规划建设的市民体育活动中心项目进展,张云清介绍,项目拟建设一块11人制标准足球场地和1栋体育训练中心建筑,已列入青岛自贸片区2025年投资新建计划,目前土地划拨手续和初步规划设计方案均已完成,下一步将积极推进开工手续办理和项目建设。

张云清还表示,园区已建成公共集中充电设施3处,共计28个充电桩,在建集中充电设施1处,约60个充电桩,下一步,将结合公共停车场和项目建设,逐步增加公共充电设施。

“民生在线”下期预告

网谈时间:11月14日(周四)下午2:30—4:00
网谈单位:国家金融监督管理总局青岛监管局

关于申报2025年度占掘路计划的通告

市南区、市北区、李沧区、崂山区人民政府,市直有关部门,各有关单位:

为加强城市道路管理,合理有序统筹年度占掘路计划,根据《城市道路管理条例》《青岛市市政工程设施管理办法》有关规定,如因工程建设确需于2025年度在市南区、市北区、李沧区、崂山区范围内占用、挖掘城市道路,请于2024年12月15日前,通过平台门户网站(<https://scxjsw.qingdao.gov.cn/jcmhqy>)应用服务模块中的占掘路计划管理系统进行申报。《青岛市占掘路工程计划管理系统操作使用手册》及

《2025年度占掘路计划申报政策解读》请登录青岛市住房和城乡建设局官网“通知公告”栏下载参阅。逾期不申报,将不纳入2025年度占掘路计划统筹范畴。

特此通告。

青岛市住房和城乡建设局
2024年11月13日

(联系人:欧阳哲,联系电话:86668802;
平台运维技术人员:孙成苗,联系电话:85660979)

青岛安装建设股份有限公司乔迁新址,开启发展新篇章

在成立六十六周年之际,此次乔迁不仅是公司发展历程中的重要里程碑,也是继续创新、追求卓越的新起点



■青岛
安装建设股
份有限公
司新址。

六十六载风雨兼程,六十六载砥砺前行。11月11日,青岛安装建设股份有限公司在成立六十六周年之际,迎来迈入崭新篇章的重要时刻——正式乔迁至青岛市市北区四流南路10号青安大厦。这不仅是公司发展历程中的又一里程碑,也是继续创新、追求卓越的新起点。

回望过去,公司以“诚信、合力、创新、共赢”的核心价值观为出发点,融合创新管理理念及先进发展技术,铸就常青基业,书写辉煌未来。

多个业务板块深耕细作,助力
青岛城市建设

青岛安装建设股份有限公司前身为山东省工业设备安装公司第一工程处,1958年迁至青岛,负责承担淄博以东地区以及青岛市工业设备安装任务。1996年经青岛市体制改革委员会批准,青岛市工商局核准登记,青岛安装建设股份有限公司成立,2008年改制工作结束,开启新的发展历程。

青岛安装建设股份有限公司以工业与民用安装工程为主,是一家集机电安装工程施工、建筑工程施工、市政工程施工、化工石油工程施工、电力工程施工、钢结构工程施工、国际

经济技术合作、援外工程承包、智能装备制造于一体的总承包施工企业,具备机电工程施工总承包一级、市政公用工程施工总承包一级等5项总承包资质;取得特种设备生产许可资质6项,通过了质量、环境、职业健康安全整合管理体系认证。

公司拥有成熟的技术、完整的装备和经验丰富的施工队伍,为国家各个时期重大、重点、标志性工程做出了突出贡献,一个个项目传达着“青岛安装”的品牌力量。公司承建的青岛双

亭机场、胶东机场和青岛地铁1、2、3、6、8号线工程,为青岛城市建设做出了贡献。青岛流亭机场机电安装工程获评鲁班奖,青岛胶东机场能源站工程获评中国安装之星,青岛地铁3号线机电安装工程获评中国优质工程金奖。此外,公司还参与了大型综合体项目施工工作,承建了青岛市政府办公楼、府新大厦安装工程,青岛万邦中心安装工程、青岛卓亭广场安装工程、青岛市中医院扩建(国医堂)等工程,在民用建筑工程领域获得省级以上奖项数十个,为青岛城市发展贡献力量。

“绿水青山就是金山银山。”环保事业是公司重点发展的专精特新领域之一,致力于成为设计制造施工一体的综合服务商。近几年,公司承建了青岛平度南村大型秸秆生物天然气项目,沂水城投新能源科技有限公司有机废弃物资源化利用工程总承包等多项工程,在此领域逐步积累了丰富的经验和技术沉淀。

面对新的行业发展要求,公司坚持技术创新引领发展,重视BIM技术推广、应用,以BIM

技术支持项目全生命周期的建设、运营管理。

企业技术中心于2018年被认定为“山东省省级企业技术中心”,近年来荣获国家级工法、省级工法50余项,获青岛市科学技术进步二等奖1项,发明专利12项,实用新型专利200余项。

面对新的行业发展要求,公司坚持技术创新引领发展,重视BIM技术推广、应用,以BIM

技术支持项目全生命周期的建设、运营管理。

企业技术中心于2018年被认定为“山东省省级企业技术中心”,近年来荣获国家级工法、省级工法50余项,获青岛市科学技术进步二等奖